Аналитическая записка
О результатах оценки бюджетной и социальной эффективности предоставленных налоговых льгот  на территории  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области в 2016-2018г.г.
    Оценка проводится в целях сокращения потерь бюджета муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области, в разрезе видов местных налогов в отношении каждой из представленных льгот и по каждой категории получателей и способствует оптимизации перечня действующих налоговых льгот и обеспечивает оптимальный выбор категорий налогоплательщиков для предоставления поддержки в форме налоговых льгот.
      Для оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков учитывается соответствие налоговых льгот одному из следующих критериев:
       Бюджетная эффективность – оценка влияние предоставленной налоговой льготы на доходы бюджета  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области;
       Социальная эффективность – оценка степени достижения социально значимого эффекта, которая выражается в формировании благоприятных условий и повышения качества жизни населения  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области, увеличение численности работающих, росту средней заработной платы.
        Оценка эффективности налоговых льгот предусматривает определение бюджетной эффективности их применения в разрезе видов местных налогов с учетом особенностей отдельных категорий налогоплательщиков. Объектом оценки эффективности налоговых льгот являются потери бюджета муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области, обусловленные предоставлением налоговых льгот по местным налогам,  и эффект от предоставления налоговых льгот.
       Источниками информации для проведения оценки эффективности налоговых льгот служат данные налоговой отчетности форма 5-НМ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2016-2018г.г.
       На территории  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области представительным органом местного самоуправления  - решением Совета депутатов  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области №33 от 07.12.2015  с изменениями в №89 от 16.06.2017; №109 от 15.11.2017.; №127 от 30.03.2018; №154 от 23.11.2018 установлены льгот по земельному налогу.
       Для целей определения бюджетной и социальной эффективности предоставленных налоговых льгот проведена инвентаризация предоставленных налоговых льгот в 2016-2018году, по результатам которой составлен реестр предоставляемых налоговых льгот.
             Земельный налог с физических лиц 
    Решением Совета депутатов  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области  от №33 от 07.12.2015  с изменениями в №89 от 16.06.2017; №109 от 15.11.2017.; №127 от 30.03.2018; №154 от 23.11.2018 «О земельном налоге» освобождены от уплаты налога:
1. Участники и инвалиды Великой Отечественной войны.
2. Члены ДПД
     По данным статистической налоговой отчетности за 2016-2018г. предоставленной льготой не воспользовались. Данная льгота имеет социальную направленность - создание благоприятных условий и повышение качества жизни населения. Данная льгота является эффективной.
             Земельный налог с юридических лиц 
1.     Решением Совета депутатов  муниципального образования Фурмановский сельсовет Первомайского района Оренбургской области  от №33 от 07.12.2015  с изменениями в №89 от 16.06.2017; №109 от 15.11.2017.; №127 от 30.03.2018; №154 от 23.11.2018 «О земельном налоге» освобождены от уплаты налога:
2. Медицинские организации государственной системы здравоохранения Оренбургской области
Данной льготой в 2016-2018г. воспользовалась ГБУЗ «Первомайская районная больница» в сумме 32 тыс. руб. Данная льгота является эффективной.
3. Земельные участки, занятые кладбищами.
Льгота предоставляется с 01.01.2018 года. 
Вывод результатов оценки эффективности налоговых льгот:
[bookmark: _GoBack] В результате проведенной  оценки бюджетной и социальной эффективности предоставленных налоговых льгот по местным налогам, установлено, что предоставленные налоговые льготы являются эффективными и сохранение в 2020 г. данных льгот целесообразно.
