ОТЧЕТ
главы администрации муниципального  образования Фурмановский сельсовет за 2021 год

                    Уважаемые жители  Фурмановского сельсовета!



В соответствии с федеральным законом № 131 от 06.10.2003 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом Фурмановского сельсовета, главой администрации предоставляется ежегодный отчет о деятельности администрации сельского поселения ,  в котором постараюсь отразить деятельность администрации Фурмановского сельсовета за 2021 год                                                                                 Муниципальное образование Фурмановского сельсовета Первомайского района Оренбургской области является сельским поселением, образованным в соответствии с Законом Оренбургской области . Общая площадь территории сельсовета составляет 49488, 5га на которой расположено 9 населенных пунктов  в одном из которых ни кто не проживает.                                                 
Основные направления деятельности  администрации строились в соответствии со 131 -ым федеральным законом и   уставом поселения . Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем совместную работу администрации и совета депутатов путем повседневной работы , подготовки  нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведение встреч с жителями, осуществлении личного приема граждан, рассмотрение письменных и устных обращений граждан

          Официально за отчетный период , на личный прием к главе и работникам администрации обратилось  231 человек по самым разным вопросам. В основном это жизненные вопросы касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья, материального положения и так далее. Работниками администрации выдано   694 справки, совершено 62 нотариальных действия,      проведено 7 встреч; 5 встреч в рамках собрания граждан и 2 встречи в рамках публичных слушаний.  Проводились подворные обходы в основном с целью пожарной безопасности и осуществления  контроля  за  неблагополучными семьями

  Муниципальное образование Фурмановского сельсовета Первомайского района Оренбургской области является сельским поселением, образованным в соответствии с Законом Оренбургской области                                                     Совет депутатов состоящий из 9 депутатов,  решает вопросы по поступлению и расходованию средств бюджета, контроль за  движением имущества решения основных вопросов муниципального образования. 

За 2021  год Совет депутатов провел 10 заседаний, на которыые администрация поселения подготовила и вынесла 48 вопросов по основным направлениям деятельности, закрепленным Федеральным законом №131-ФЗ и Уставом сельского поселения . Основные вопросы, рассмотренные Советом депутатов в 2019г.
- об исполнении бюджета по итогам 2020 года и поквартальное исполнение 2021 года

- в связи с изменениями федерального законодательства Совет депутатов вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правовые акты

- принимались решения об утверждении различных положений и программ, необходимых для деятельности поселения

- рассматривался и утверждался бюджет муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы .


 В состав Фурмановского сельсовета входят 8 населенных пунктов, в которых проживает    1642 человека(на 66  меньше чем в  20 году), имеется 630  хозяйств на 32 хозяйства меньше.
 В разрезе населенных пунктов: 

 п.Фурманов- проживает  461 человек, имеется  176 хозяйств( на 18 хозяйств и 24 человека меньше чем в 20 году)
п.Приречный- проживает  135 человек, имеется  52 хозяйств(на 3 хозяйства и 8 человек меньше)
п.Башкировка- проживает 76 человек, имеется  35 хозяйств( на 6 человек и 2 хозяйства меньше)
с.Конное-       4  человека, имеется 2 хозяйства 
п.Назаровка-   226 человек , имеется   91 хозяйство (меньше чем в 20 году на 12 хозяйств и 58 человек)
с.Мансурово-    286 человек, имеется  108 хозяйств(на 4 хозяйства и 24 человека)
п.Источный-    4 человека,   имеется    2   хозяйства 

п. Тюльпан      - 488 человек имеется       169 хозяйств
  Половозрастной состав населения;

Мужчин –  803 человек

Женщин -    839  человек

Моложе трудоспособного ,дети- 389 человек

Трудоспособное                  796   человек

Старше трудоспособного    457   человек

Проживает 16 национальностей

Работающего населения всего-  688 человек , из них женщин 263,мужчин 425 неработающего, трудоспособного 271 человек, в том числе женщин  189.

За пределами области работает  118 человек. По  38 гражданам не имеем сведений

Социальная сфера поселения представлена      2 -  мя общеобразовательными 2 -мя основными школами, где обучается 208 учащихся .
Фурманов  -   88
Мансурово -   33
Тюльпан     -   58
Назаровка  -   29  

  Осуществляют свою работу  4 детских сада которые посещают 83  ребенка ,  . В системе образования работает: в школах -  68 человек (учителей  42 и 26 техперсонал), в детских садах  -  29 человек 15 педколлектив и14 человек техперсонал.
На территории поселения функционируют 4 клуба и 1 СДК , 4 библиотеки . В сфере культуры задействовано 14 человек
В участковой больнице занято 8 медицинских работников и 5 человек обслуживающего персонала, функционирует   3 ФАПа .в которых работают  5 человек

имеется 3 почтовых отделения , Филиал сбербанка , 9 работающих 

В 2021 году в администрации:

  Родилось- 12 детей  на 2 человека меньше  чем в 2020 году      
Умерло-  41 человек   на 11 человек больше  чем в  209 году
  Не зарегистрировано не одного брака полномочия ЗАГС переданы в район

Прибыло из других территорий  13 человека но это только на бумаге регистрируются здесь а проживают в городах.

Выбыло с нашей территории  64 человека, но это опять документально , а много прописано у нас , но не проживают. Отток населения большой сами видим к примеру в п Фурманов пустуют 36 подворий. В 20 году 27 пустующих хозяйств. 
 На территории сельсовета проживает 

 Пенсионеров -  396 человек

Труженики тыла –5 человек  

Воинов локальных войн-  23
Чернобыльцев-2 

Люди пожилого возраста старше 70 лет –  134 человека
Детей войны 78 человек.
Семей с детьми -176 в них воспитывается 316 детей
Многодетных семей-   31 
в них воспитывается  –  106  детей.

 Жители наших поселков содержат в личных подсобных хозяйствах:
КРС-  337  голов в том числе коров -167      свиней-  69 голов ,овец и коз -461 голова,   лошадей –  31 голова ,    378 подворий  из  630 не содержат скота .  
В бюджете сельсовета находится   10 организаций и учреждений в которых занято 21 человек
Бюджет разных уровней существует для того , чтобы содержать объекты социальной сферы. В настоящее время считаю, что все наши учреждения работают в нормальных условиях.

Всего доходов бюджета в 2021 году составило 12789 т. руб. при плане 12904 тыс. руб.

Всего расходы 14195 тыс. руб. при плане 14515  тыс. руб.

В том числе по видам деятельности в течении 2021  года были  произведены следующие расходы:

Уличное освещение  8 населенных пунктов на 153   фонаря уличного освещения, затрачено 490  Бывают нарекания со стороны жителей , что не горят некоторые фонари, поясняю по обслуживанию фонарей уличного освещения заключается договор с электро сетями они по договору раз в квартал меняют нам лампочки.

Дорожное хозяйство администрации составляет 17,03 км. внутрипоселковых дорог и межпоселковых – 32 км.

На содержание автомобильных дорог затрачено  3150  т. руб. в том числе: 
-1 635 496,80 руб устройство асфальтного покрытия п.Приречный улица Центральная 

-текущее содержание в зимний период, межсезонное грейдирование .     Думаю эту работу продолжим в этом году.

На прочее благоустройство  израсходовано – 1584 тысяч рублей – сюда входит покос сорной растительности, вывоз несанкционированных свалок, опиловка деревьев содержание мест захоронений и многое другое. При участии в программе Комплексное развитие сельских территорий установлены контейнеры ТКО в п.Фурманов. Расходы по данной программе произведены в сумме 461 386,36 руб. в том числе из областного бюджета 297 500 ,00 руб. СПК имени Фурманова 24200,00 руб.

 Расходы по коммунальному хозяйству в 2021 году составили  462 тыс.руб.

-174000,00 приобретение 4 насосов

На капитальный ремонт МКД (оплата взносов за неприватизированные квартиры) 52,9 тыс.руб.    

На развитие культуры в 2021 году затрачено 4 млн.336 т.руб.в том числе:

- В рамках переданных полномочий передано районному бюджету- 1 млн.912 т.224 руб.
На развитие физкультуры и спорта приобретен спортивный инвентарь на 56,5  т.руб .лыжи. крепления, сетки, премирование спортсменов.

 Кадастровые работы  79,3 тыс. руб.(оформление земельных участков сельхозназначения, внесение изменений в границы поселений изготовление градостроительных планов и правила землепользования)По результатам проведенных работ заключены 12 договоров аренды земельных участков сельхоз. назначения стоимостью 1700 000 ,00 руб ежегодно.
Выделялись денежные средства на приобретение сувениров и сладких призов при проведение мероприятий в детских садах, школах на Новый год, рождественские елки, месячник оборонно- массовой спортивной работы,   другие.

Администрацией ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе» Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоят  564 граждан,   призвано 2 призывника,   1 военнослужащий проходит службу по контракту.       

Проводился косметический  ремонт обелисков воинам- землякам, погибшим в годы ВОВ, регулярно проводим благоустройство территории, где стоит  обелиск, силами работников администрации    

На территории поселения осуществляют сельскохозяйственную деятельность:

СПК им.Фурманова, численность работающих в хозяйстве составляет 71  человек.

  Также  5 крестьянских фермерских хозяйств. арендующих паевые земли .  

КФХ Шпак, ООО Радуга, КФХ Сисенев,  КФХ Сисенев, ИП Полищук, Биньковская В.В. ИП Долгов  в них работает постоянно- 18 человек. Хочется поблагодарить руководство СПК им Фурманова ,глав КФХ за активное  взаимодействие с  администрацией  хозяйства   осуществляют очистку дорог,  выравнивание дорог, помогают в решении других вопросов.

На территории имеется  17 структур малого предпринимательства в которых  занято 21 человек. 

Большинство индивидуальных предпринимателей так-же оказывают содействие в проведении различных мероприятий, а именно на день Победы, день пожилого человека, рождественские елки оказывают спонсорскую помощь за что им большое спасибо.

По водоснабжению и коммунальным услугам для населения и  организаций, благоустройству территории работает МУП «Фурмановское ЖКХ». Утверждены тарифы и нормативы по холодному водоснабжению. От хозяйственной деятельности МУП   получено  2 млн. 321 тыс. рублей, из них население (с учетом погашения долгов прошлых лет)  2020 тыс. рублей. Основной статьей расходов МУП является оплата за электроэнергию в 2021 году расходы составили 956,0 т.р.  т.р.  Дирекцией МУП проводится определенная работа по задолженности, которая со стороны населения  составляет  401,6  тыс. руб, что повлекло образование задолженности за электроэнергию в сумме  198,3 тыс. рублей. Затраты за энергоресурсы превышают поступление доходов  МУП от хозяйственной деятельности. Средств на улучшение качества питьевой воды, текущих ремонтов  сетей и устранение требований контролирующих органов не достаточно.   МУП проводит работу по установке и регистрации приборов учета по холодному водоснабжению. 
На территории сельсовета имеется отделение социального обслуживания  на дому одиноких и престарелых граждан. На обслуживании в администрации стоит  22  престарелых гражданина, их обслуживает 4 соц.работника.  ). 

При администрации сельсовета созданы  общественные формирования: женсовет, совет ветеранов, административная комиссия.

Многие жители активно участвуют в культурной и спортивной жизни , вопросах благоустройства населенных пунктах и проведения досуга.

На территории сельского поселения имеется  4 спортзала, 4 хоккейных корта, 4 футбольных поля, теннисные и бильярдные столы и детские спортивные площадки . 

В 2021 году в связи с ограничительными мероприятиями , можно сказать не проводились ни спортивные , ни  культурно – массовые   мероприятия.  

Проведено большое мероприятие « Встреча местных жителей п Пруды»
      Заканчивая свое выступление,   хочу поблагодарить  администрацию Первомайского  района, депутатский  корпус, предпринимателей и спонсоров за эффективное взаимодействие и помощь нашему населению.
Органы местного самоуправления Фурмановского  сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. 

Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению   сегодня и  завтра.  
Завершая свой отчет еще раз прошу Вас  обратить внимание на соблюдение    правил  пожарной безопасности .
